

В диссертационный совет Д 220.061.02 при ФГБОУ ВО «Саратовский государственный аграрный университет им. Н.И. Вавилова»

Отзыв

на автореферат диссертации Алифановой Светланы Евгеньевны на тему: «Совершенствование организационно-экономического механизма технологической модернизации сельского хозяйства (на примере Волгоградской области)», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (АПК и сельское хозяйство)

В настоящее время решение проблем импортозамещения и обеспечения продовольственной безопасности возможно только на основе глубокой технологической модернизации АПК, и в первую очередь сельского хозяйства, требующей серьезного государственного регулирования и поддержки. Необходимо создание действенного механизма, позволяющего влиять на повышение устойчивости функционирования этой отрасли. Данные факторы обуславливают высокую актуальность предложенной автором темы диссертационной работы.

В работе достаточно полно раскрыты современные теоретические и научно-методические подходы к совершенствованию организационно-экономического механизма технологической модернизации сельского хозяйства, с учетом зарубежного и российского опыта. Цели и задачи диссертационного исследования отвечают поставленной тематике работы. Автором разработаны рекомендации по совершенствованию организационно-экономического механизма технологической модернизации сельского хозяйства: меры государственной поддержки технологической модернизации, а также предложения по созданию целевого фонда технологической модернизации.

Новизна результатов исследования заключается в разработке теоретико-методических положений и практических рекомендаций по совершенствованию организационно-экономического механизма технологической модернизации сельского хозяйства, учитывающие его институциональные особенности в Волгоградской области. Вклад автора состоит в возможности использования результатов исследования региональными органами управления и товаропроизводителями всех форм хозяйствования при осуществлении государственных программ развития АПК.

Автореферат диссертации структурно выдержан, насыщен цифровой

информацией, в нем логически и последовательно изложен материал. Результаты работы опубликованы в 14 научных статьях, в том числе 4 в рецензируемых научных изданиях.

В тоже время работа не лишена недостатков. 1. На с. 14 автореферата приведены сравнительные данные по нагрузке на трактор, комбайн в России и других странах. Такое сравнение не корректно, так как не учитывает мощность техники и обрабатываемую площадь. 2. Данные таблицы 12 не имеют экономического обоснования по увеличению численности, например, тракторов в 2 раза. Может выгоднее закупить более мощные тракторы и не нужно будет еще искать механизаторов?

В целом диссертационная работа Алифановой С.Е., судя по содержанию автореферата, соответствует требованиям пункта 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», являясь завершенной научно квалификационной работой, в которой содержится решение важной народнохозяйственной задачи. Выводы и рекомендации автора развиваются теорию государственного регулирования АПК, аргументированы и апробированы, имеют практическую востребованность.

На основании вышеизложенного считаем, что Алифанова Светлана Евгеньевна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (АПК и сельское хозяйство).

Доктор экономических наук,
профессор кафедры экономики агробизнеса и
внешнеэкономических связей ФГБОУ ВО
«Оренбургский государственный
аграрный университет»

 Заводчиков Николай Дмитриевич

ФГБОУ ВО Оренбургский государственный аграрный университет
460014, г. Оренбург, ул. Челюскинцев, 18
Тел: 8-(3532)- 77-08-38
e-таП: esopot@ogep5ai.ru

Подпись Н.Д. Заводчика заверяю:
И Начальник отдела кадров
университета



И.о. первого проектировщика
университета



СВ. Кузнецова

 А.Г. Гончаров